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Protokół Nr 17/2026 

ze wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

z dnia 24 lutego 2026 roku 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

We wspólnym posiedzeniu komisji udział wzięło 12 radnych. 

Nieobecni usprawiedliwieni: 

1. radny Igor Szulc 

2. radny Patryk Wojciechowski 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Filipiak Marcin - Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Kuberska Anna - Skarbnik Gminy Dąbrowa Biskupia  

3. Szczukowska Iwona – starszy inspektor 

4. Pomianowski Grzegorz – Dyrektor Samorządowej Administracji Placówek Oświatowych 

w Dąbrowie Biskupiej 

5. Nakonieczny Przemysław – sołtys sołectwa Modliborzyce 

6. Lewandowska Patrycja – członek Komitetu Protestacyjnego „NASZ GŁOS, NASZA 

ZIEMIA” – GMINA DĄBROWA BISKUPIA 

7. Kornacka Patrycja – członek Komitetu Protestacyjnego „NASZ GŁOS, NASZA ZIEMIA” – 

GMINA DĄBROWA BISKUPIA 

8. Kłos Monika – starszy inspektor 

9. Pawłowska Katarzyna – inspektor 

10. Zasada Paulina – starszy inspektor 

11. Wochna Monika – starszy inspektor  

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Omówienie materiałów na XIX sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

3. Sprawy bieżące. 

4. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 
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Po stwierdzeniu quorum kolejno przez każdego Przewodniczącego Stałej Komisji,  

Przewodnicząca Rady Gminy Renata Frontczak o godzinie 9.00 otworzyła wspólne posiedzenie 

Stałych Komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. Następnie powitała Wójta Gminy Marcina 

Filipiaka, przybyłych gości, członków komisji oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Ad. 2. Omówienie materiałów na XIX sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Pan Grzegorz Pomianowski – przedstawił sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń 

nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych 

przez Gminę Dąbrowa Biskupia za 2025 rok. 

Dyskusja: 

Nie było pytań do przedstawionego sprawozdania. 

Pani Iwona Szczukowska – przedstawiła projekt w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaka ratownika i kandydata na strażaka ratownika Ochotniczej Straży 

Pożarnej z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Dyskusja: 

Radny Dariusz Barczak – zadał pytanie, kto ustala stawkę ekwiwalentu? 

Pani Iwona Szczukowska – odpowiedziała, że stawkę ustala rada gminy raz na 2 lata, a obecna 

propozycja stawek jest na podstawie dotychczasowej uchwały. 

Radny Dariusz Barczak – uważa, że stawka ekwiwalentu za wyjazdy do akcji jest zbyt niska. 

Pani Iwona Szczukowska – poinformowała, że porównując nasze stawki do innych gmin, to 

mamy jedną z najwyższych, ponieważ ościenne gminy mają za wyjazdy po 30 zł, 14 zł, 25 zł, 

27 zł, a za szkolenia 14 zł, 8 zł, 15 zł, 6 zł itp. Dodała, że w naszej uchwale stawki są za każdą 

rozpoczętą godzinę.  

Radny Tomasz Wronecki - zadał pytanie, czy ustawa reguluje minimalne i maksymalne stawki? 

Pani Iwona Szczukowska – odpowiedziała, że zgodnie z przepisami stawka za rozpoczętą 

godzinę nie może przekroczyć 1/175 przeciętnego wynagrodzenia. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – dodał, że zawsze chciałoby się dać strażakom więcej za to co robią, 

jednak należy pamiętać, że na terenie gminy jest aż 6 jednostek OSP, najwięcej w okolicznych 

gminach. 

Radny Marcin Stefański – stwierdził, że o ile stawka za wyjazdy jest podobna jak w innych 

gminach, to uważa, że powinno się podnieść stawkę w §3, ponieważ kwota 8 zł nie 

rekompensuje dojazdów na szkolenia. 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy taka osoba może otrzymać delegację na wyjazd 

na szkolenie? 

Pani Iwona Szczukowska – odpowiedziała, że nie.  

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, czy to jest jednodniowe szkolenie? 



3 
 

Radny Marcin Stefański – odpowiedział, że szkolenie trwa łącznie ok. 100 godzin i przeważnie 

jest w weekend i jeszcze w tygodniu.  

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, jak wygląda obecnie gotowość jednostek do wyjazdu? 

Pani Iwona Szczukowska – odpowiedziała, że na obecną chwilę nie ma z tym problemu. Jedynie 

mogą się czasem pojawić problemy, kiedy wyjazd jest do południa, a większość druhów jest 

w pracy.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, czy jednostki OSP mają swój budżet? 

Radny Marcin Stefański – odpowiedział, że środki z budżetu gminy są przyznawane ogólnie 

łącznie na wszystkie jednostki. 

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że to z tego budżetu powinno się dawać strażakom środki 

na dojazdy na szkolenia. 

Radny Marcin Stefański – odpowiedział, że z tego budżetu opłacane są już szkolenia, 

ubezpieczenia i naprawy pojazdów oraz bieżące utrzymanie jednostek.  

Radny Norbert Michalak – zapytał radnego Marcinowi Stefańskiego, jaką kwotę proponuje? 

Radny Marcin Stefański – odpowiedział, że zrobiłby dla kandydatów dla strażaka równo z kwotą 

za szkolenia i ćwiczenia dla strażaka ratownika tj. 15,00 zł. Patrząc na inne jednostki, mają tę 

kwotę na równych poziomach. Powiedział, że byłby skłonny żeby wszystkie ćwiczenia i szkolenia 

potraktować jednakowo. Dodał, że średnio udział w szkoleniach bierze ok. 10 osób/rok. 

Radny Tomasz Wronecki – zapytał, ile osób z tych, które przejdą szkolenia działa w straży? 

Pani Iwona Szczukowska – odpowiedziała, że zazwyczaj wszyscy są w straży. 

Radny Norbert Michalak – powiedział, że jest zdziwiony kwotą 8,00 zł i jest za tym, żeby tę 

kwotę podwyższyć do tego 15,00 zł. 

Radna Renata Frontczak – zapytała, czy Radni są przychylni tej kwocie?  

Radny Marek Świerkowski – odpowiedział, że to jest nasze wspólne bezpieczeństwo 

i powinniśmy się ku temu przychylić. 

Radny Tomasz Wronecki – odpowiedział, że to jest nasze bezpieczeństwo i trzeba o tym 

pamiętać. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – powiedział, że jak najbardziej te 15,00 zł jest racjonalne. 

Nie było więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały i radni zdecydowali, że kwota 

ekwiwalent pieniężny za każdą rozpoczętą godzinę szkolenia dla kandydata na strażaka 

ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej powinna wynosić 15,00 zł. 

Pani Anna Kuberska – informację o wysokości dokonanych umorzeń oraz ulgach udzielanych 

w trybie określonym uchwałą Nr II/9/2024 Rady Gminy Dąbrowa Biskupia z dnia 29 maja 

2024r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie 

należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Dąbrowa 

Biskupia i jej jednostkom podległym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej 
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w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazanie organu lub 

osób uprawnionych do udzielania tych ulg za 2025 rok. 

Dyskusja: 

Nie było pytań do przedstawionej informacji. 

Pani Anna Kuberska – przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Inowrocławskiemu na dofinansowanie realizacji zadań organizatora publicznego 

transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej w powiatowych przewozach 

pasażerskich realizowanych przez Powiat Inowrocławski. 

Poinformowała, że powyższa uchwała dotyczy udzielenia pomocy finansowej w kwocie 

195 265,40zł na przewozy pasażerskie - dwie linie realizowane przez Powiat. Koszt jednego 

wozokilometra wynosi 1,70zł 

Dyskusja: 

Radny Marek Świerkowski – zapytał, ile wcześniej wynosiła stawka za wozokilometr? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że w ubiegłym roku było to 2,20 zł.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – powiedział, że była taka sytuacja że były 2 przetargi i ten 

wozokilometr był dużo droższy, natomiast uchwałę zaskarżył Wojewoda, po czym ogłoszono 

jeszcze jeden przetarg i okazało się, że przewoźnik obniżył dużo cenę. 

Sołtys Przemysław Nakonieczny – powiedział, że wnioskował o wydłużenie trasy. Mieszkańcy 

chcieli dodatkową trasę z Modliborzyc do Dąbrowy Biskupiej, żeby mieli możliwość dojazdu do 

ośrodka zdrowia czy Urzędu Gminy i to nie zostało zaakceptowane. Natomiast została 

wydłużona inna trasa która wcześniej zaczynała się w Chróstowie (aktualnie początek od 

Dąbrowy Biskupiej). 

Radna Renata Frontczak – powiedziała, że jest to bardzo korzystne dla mieszkańców. 

Radny Norbert Michalak - powiedział, że kolejny raz Gmina będzie dofinansowywać zadanie 

własne powiatu? Uważa, że Powiat powinien sam uczestniczyć w tych kosztach. Zapytał, czy jest 

to jakieś porozumienie zawarte? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że jest to porozumienie Gminy i Powiatu. 

Radny Norbert Michalak - powiedział, że Gmina się zgodziła na porozumienie, a jak Gmina chce 

z Powiatem zawrzeć porozumienie to zawsze są jakieś „schody”. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – powiedział, że w tym roku był taki problem, że Wojewoda 

Kujawsko – Pomorski do końca wahał się czy wejść w takie porozumienia i dopłacać do 

wozokilometra. Od przyszłego roku prawdopodobnie będzie zajmował się tym Urząd 

Marszałkowski i będą to bezpośrednio porozumienia z Gminą. 

Radny Tomasz Wronecki – powiedział, że w poprzedniej kadencji omawiany był ten temat 

i zaproszony był prywatny przewoźnik. To jest Pan który zarabia na tym, zrobione było coś 

takiego, że kierowca został poproszony o spisanie ile osób wsiada do autobusu. Okazało się, że 
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tych osób jest bardzo mało i dlatego zrezygnował z kursów na trasie Mleczkowo-Brudnia – 

Inowrocław. 

Nie było więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Pani Anna Kuberska – przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2026 rok oraz projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 2025 

– 2035. 

Na posiedzenie Komisji doszedł radny Samuel Kurzyna.  

Dyskusja: 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy biblioteka będzie robiona od fundamentów (od 

podstaw)? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że to będzie gruntowny remont. Dodał, że należy 

zmienić tam ogrzewanie, ponieważ obecnie w pomieszczeniach jest 11°C. 

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy ten wkład własny 5%, to jest na wszystkie place 

zabaw? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że to dotyczy pierwszego projektu na część placów zabaw, 

a kolejny wniosek na pozostałe zostanie złożony.  

Radny Norbert Michalak – dodał, że na wcześniejszym posiedzeniu Komisji Rolnictwa 

i Finansów otrzymali informację, że biblioteka nie do końca będzie budowana od podstaw, 

ponieważ np. na poddaszu nic nie będzie zrobione. Uważa, że podana kwota jest zbyt duża 

patrząc na metraż budynku.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że ostateczna kwota będzie zależała od wyniku 

przetargu, a podana obecnie kwota wynika z kosztorysu, który zawsze jest zawyżany i dlatego 

liczy na oszczędności.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie ile dodatkowo przewidziano na pompę ciepła oprócz 

tych 2 mln zł na przebudowę biblioteki? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że na instalację fotowoltaiczną, pompę ciepła 

i wyposażenie jest kwota 300 000 zł. Dofinansowanie na bibliotekę będzie z dwóch źródeł na 

łączną kwotę 1 500 000 zł. Dodała, że w budżecie jest podana kwota łączna inwestycji 

(z wkładem własnym) łącznie z audytem. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, jaki jest metraż biblioteki? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że 130 m2, jednak biblioteka będzie rozbudowana 

o pomieszczenie socjalne razem z toaletą. Do tego będzie m.in. wymieniony dach, 4 miejsca 

parkingowe z dostępnością do osób niepełnosprawnych, podjazd, nowa instalacja wodno-

kanalizacyjna i ogrzewanie.  

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, jakie place zabaw będą robione w pierwszej kolejności? 
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Pani Katarzyna Pawłowska – powiedziała, że w pierwszym projekcie jest 10 placów zabaw, 

natomiast w drugim jest 12. Jeden projekt jest dofinansowany z Urzędu Marszałkowskiego, 

drugi też z Urzędu Marszałkowskiego, z tym że z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Drugi 

konkurs był ogłoszony 31 grudnia przez LGD Czarnoziem na Soli. Wniosek został złożony 

23 stycznia i można go już realizować. Aktualnie wszystko jest przygotowywane pod przetarg, 

żeby mogły ruszyć do końca kwietnia i żeby wszystkie 22 place zabaw były zrobione do końca  

bieżącego roku. 

Radny Tomasz Wronecki – powiedział, że jeśli chodzi o bibliotekę to kwota 1 800 000,00 zł jest 

bardzo duża. Rozumie Panią Katarzynę że wpasowaliśmy się w dany projekt, ale jest to stary, 

szpetny budynek. 

Pani Katarzyna Pawłowska – powiedziała, że już któryś raz jest prowadzona rozmowa na temat 

remontu biblioteki. To jest robione z projektu i już jest podpisana umowa. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – powiedział, że tak jak poinformowała Pani Pawłowska, robione to 

jest z projektu i dzięki temu możemy starać  się o pieniądze. 

Radny Marek Świerkowski – zapytał, co jest w tym projekcie? 

Pani Katarzyna Pawłowska – powiedziała, że będzie robiona m.in. izolacja, podłogi będą 

zrywane, nowe tynki, pompa ciepła, fotowoltaika itp. 

Radny Dawid Szwemin – zapytał, kto robił kosztorys? 

Pani Katarzyna Pawłowska – powiedziała, że kosztorys robił projektant – Pan Robakowski. 

Radny Dawid Szwemin – zapytał, czy było to porównywane z innym projektantem? Powiedział, 

że wie jak wyglądają takie kosztorysy i że dużo w nich można zmienić. Cenę można podwyższyć 

lub obniżyć. 

Pani Katarzyna Pawłowska – powiedziała, że ostateczną cenę określi przetarg. Kosztorys był po 

to, żeby można było wystartować o dofinansowanie. 

Radny Dawid Szwemin – zapytał, czy w kosztorysie jest wszystko wyszczególnione? 

Pani Katarzyna Pawłowska – powiedziała, że tak. 

Radny Janusz Czarniak – powiedział, że bank po remoncie jest na sprzedaż za ok. 240 000,00zł. 

Myśli, że dobrze by było kupić ten budynek. Zapytał, czy nie można tego przerobić na 

cokolwiek? To są naprawdę małe pieniądze. 

Radny Tomasz Wronecki – powiedział, że to jest zupełnie inna inwestycja bo byśmy musieli 

wyłożyć całą kwotę na zakup budynku po banku. Jeśli chodzi o remont budynku biblioteki, 

będzie robiony z projektu i będzie na to dofinansowanie. 

Pani Anna Kuberska – powiedziała, że w przypadku remontu biblioteki zabezpieczamy 

ok. 840 tys. z własnych środków (kredyt). 

Radny Tomasz Wronecki – zapytał, ile jest zagwarantowanych pieniędzy z zewnątrz na 

bibliotekę? 
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Wójt Gminy Marcin Filipiak – powiedział, że z własnych środków będziemy musieli przeznaczyć 

ok. 400 000,00zł. 

Radna Renata Gawrysiak – powiedziała, że nie dać nie dobrze, dać jeszcze gorzej. To jest 

instytucja, a nie dom prywatny i koszty też są inne. Jeśli dostajemy dofinansowanie to musimy 

wziąć kredyt, a później dostaniemy jeszcze jakąś dopłatę? 

Pani Katarzyna Pawłowska – powiedziała, że jest zaplanowane 800 000,00zł z kredytu, ale cały 

czas czekamy na przetarg. Dodała, że możemy obciąć kosztorys inwestorski, tylko później po 

przetargach możemy dużo pieniędzy dokładać. Ten kosztorys jest po to, żebyśmy mogli 

wykorzystać maksymalnie jak się da dofinansowanie. 

Sołtys Przemysław Nakonieczny – zapytał, czy została wykonana ekspertyza budynku biblioteki? 

Pani Katarzyna Pawłowska – powiedziała, że tak. 

Sołtys Przemysław Nakonieczny – zapytał, czy na podstawie tego został opracowany projekt? 

Powiedział, że koszty są duże bo budynek jest w słabym stanie technicznym. Powiedział, że tu 

jest kwestia tego, czy jest sens ładować pieniądze w coś, co jest stare. Ten obiekt powstał 

ok. 1890 r. Zapytał, czy nie można zaadoptować budynku po komisariacie policji, który jest w 

dużo lepszym stanie? Według Pana Nakoniecznego, najlepszym rozwiązaniem byłoby przejęcie 

obiektu przy GOKSiR. Uważa, że tamten obiekt najlepiej się nadaje na bibliotekę i dzięki temu 

GOKSiR i biblioteka byłyby w jednym miejscu. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy były rozważane takie możliwości? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – powiedział, że nie, ponieważ nie było chęci sprzedaży tego 

budynku przez właściciela.  

Pani Katarzyna Pawłowska – powiedziała, że problem rządowych pieniędzy polega na tym, że 

trzeba je wykorzystać do końca roku. Nie można ich przesunąć. 

Sołtys Przemysław Nakonieczny – powiedział, że prosił, żeby wprowadzić do WPF pozycję 

budowy drogi pieszo – rowerowej Modliborzyce-Parchanie, ponieważ nadal jej nie ma. Zapytał, 

które place zabaw będą robione w pierwszej kolejności? Co jest ujęte w pozycjach na trasę 

turystyczną, jakie to trasy? 

Pani Katarzyna Pawłowska – powiedziała, że place zabaw będą robione wszystkie od razu tj. 22. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że nie ma podpisanego porozumienia z Powiatem 

odnośnie ścieżki pieszo-rowerowej, dlatego nie ma podstawy wprowadzenia tego do WPF.  

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że gmina nic nie może zrobić, skoro Powiat nic nie robi 

w kwestii porozumienia. Koszt projektu to ok. 300 000 zł, a po dwóch latach trzeba go 

aktualizować, na co gmina będzie musiała wydać kolejne środki. Podał przykład chodnika 

w Stanominie, na który był robiony przez gminę projekt i do dnia dzisiejszego nie został 

zrealizowany.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, na jakim stanowisku obecnie stoi Starostwo 

Powiatowe w omawianej kwestii? 
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Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że wymaga się od gminy zrobienie projektu, jednak 

my nie mamy podstawy do jego wykonania, ponieważ nie znamy szczegółów przebiegu ścieżki, 

nie ma porozumienia i trudno powiedzieć, czy będą środki na jego realizację, ponieważ tu 

również wymaga się udziału gminy.  

Pani Katarzyna Pawłowska – dodała, że gmina nie może starać się o dofinansowanie na tą 

ścieżkę, ponieważ nie jest właścicielem drogi i gruntów, na których miałaby powstać ścieżka. 

Poza tym obecnie dofinansowania były na połączenie już istniejących ścieżek.  

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że jeśli w ten sposób będziemy myśleć, to nigdy nie 

dostaniemy środków i gminie nie powstanie żadna ścieżka.  

Radny Samuel kurzyna – dodał, że należy zacząć od budowy jednego odcinka, żeby mieć co 

połączyć.  

Radna Renata Frontczak – uważa, że dobrze byłoby mieć już projekt na tą ścieżkę, ponieważ 

wówczas jest dużo łatwiej uzyskać dofinansowanie na jego realizację.  

Pani Katarzyna Pawłowska – zwróciła uwagę, że już kończą się środki na tzw. twarde projekty.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, ile może kosztować obecnie wybudowanie takiej 

ścieżki? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że obecnie jest to koszt ok. 1 mln zł za 1 km ścieżki.  

Pani Katarzyna Pawłowska – poinformowała, że na ścieżkę Modliborzyce-Parchanie trzeba liczyć 

ok 6 mln zł, ponieważ tu należy wykupić grunty. Dodała, że z FOGR-u jest bardzo niskie 

dofinansowanie, bo 50/50.  

Radny Robert Matuszewski – zapytał, czy w tym roku będzie zrobiona droga w Niemojewie? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że w tym roku będzie robiony projekt, a realizacja 

będzie zależała od tego, kiedy będą środki zewnętrzne.  

Sołtys Przemysław Nakonieczny – poinformował, o możliwych dofinansowaniach (łącznie 7,5 

mln zł) z Urzędu Marszałkowskiego na drogi dojazdowe do pól. Dodał, że te drogi można zrobić 

w inny tańszy sposób, a zawsze jeśli dofinansowanie okaże się zbyt niskie, to można z niego 

zrezygnować.  

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że Rada Gminy nie podjęła decyzji o robieniu 

projektów na drogi dojazdowe do pół.  

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że obecnie nie stać nas na budowę wszystkich dróg 

publicznych.  

Radny Przemysław Nakonieczny – zapytał o szlak pieszo-rowerowy, co będzie robione w ramach 

tej inwestycji? 

Pani Katarzyna Pawłowska – poinformowała, że m.in. będą postawione 3 wiaty, tablice 

informacyjne przy lesie w Balczewie, przy kościele w Pieraniu i w Parchaniu, żeby zaznaczać 

atrakcyjne miejsca, łącznie z kurhanami w Modliborzycach i Dworem Generała Sikorskiego. 

W drugim etapie będzie napisana publikacja o gminie i zabytkach.  
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Sołtys Przemysław Nakonieczny – zapytał, czy koło Dworku w Parchaniu też stanie tablica? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że tak, na działce będzie tablica wskazująca gdzie 

jest Dwór. Dodała, że jest jeszcze kilka atrakcji którymi warto się pochwalić. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, czy może dostać na piśmie że nie ma sensu składania 

wniosków na dofinansowanie na drogi dojazdowe do pół i że są potrzebne projekty? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – powiedział, że nikt nie powiedział, że nie ma sensu. 

Radny Tomasz Wronecki – powiedział, że na chwilę obecną nie ma zasadności. 

Radny Norbert Michalak – zapytał, na jakim etapie jest wymiana wodomierzy? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że jutro będzie odebranych przez Wójta Gminy 

5 umów. Jest napisany projekt – dofinansowanie wysokości  80% na wymianę około 1800 

wodomierzy z odczytem zdalnym. Na to zadanie będzie ogłoszony przetarg i firma, która wygra 

będzie demontowała stare wodomierze i montowała nowe. 

Radny Samuel Kurzyna – zapytał, na jakiej odległości działa odczyt zdalny? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że ok. 1 km. Odczyt zdalny jest na GPSie i polega na 

tym, że pracownik będzie przejeżdżał przez daną miejscowość z urządzeniem i to urządzenie 

będzie zaczytywało dane. 

Nie było więcej pytań do przedstawionych projektów uchwał.  

Ad.4. Sprawy bieżące. 

Rady Dawid Szwemin – poinformował, że spotkał się z właścicielem budynków w Bąkowie 

i dowiedział się, że część drogi od Bąkowa do lasu w kierunku Nowego Dworu jest na działce 

właściciela budynków. Zapytał, czy Wójt wie coś na ten temat? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – powiedział, że nic nie wie, ponieważ nie widział się z tym Panem. 

Dodał, że zapewne jeśli to zostało kupione to pojawił się tam geodeta. 

Rady Dawid Szwemin – powiedział, że droga w pewnym momencie zwęża się. Jeśli jest na 

działce tego Pana to automatycznie zamyka przepustowość tej drogi. Nieoficjalnie wie, że będą 

chcieli się dogadać i nie będą robić problemów. 

Radny Samuel Kurzyna - zapytał, jak wygląda sprawa drogi w Zagajewiczkach, ponieważ Wójt 

miał się spotkać z właścicielem gruntu? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – powiedział, że z właścicielem jeszcze się nie spotkał. 

Rzeczoznawca wycenił tę drogę na 7 000,00 zł. Nieoficjalnie wie, że kwota ta właściciela gruntu 

nie satysfakcjonuje. 

Radny Marek Świerkowski – zapytał, co stało się w szkole w Dąbrowie Biskupiej? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – powiedział, że w tej chwili trwa śledztwo. Nie chciałby za dużo 

mówić, ponieważ może to być wykorzystane w niewłaściwy sposób, bądź nie posiada 

wystarczającej wiedzy. Z wypisu ze szpitala jasno wynika, że nie była to próba samobójcza. 

Dziecko tego samego dnia zostało wypisane ze szpitala. 
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Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że chciałby znać stanowisko Dyrektora Szkoły w tej 

sprawie.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – poinformował, że skontaktuje się z Dyrektorem i poprosi 

o przedstawienie sytuacji radnym.   

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, o jakiej atrapie pistoletu pisze się w mediach? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że kilka dni wcześniej w szkole odbył się bal 

karnawałowy, na który jedno z dzieci przyniosło taką atrapę, jako rekwizyt stroju. Po czym 

Dyrektor to zarekwirował i rodzice mieli to odebrać.  

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że radni powinni wiedzieć, jak najwięcej w tej sprawie, 

ponieważ jest wiele wersji, pojawiają się różne informacje w mediach, a radni nie wiedzą, co 

mają mówić.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że obecnie prowadzone jest postępowanie przez 

Prokuraturę i Kuratorium Oświaty.  

Sołtys Przemysław Nakonieczny – poinformował, że ma zgłoszenia od mieszkańców Rejny, że 

drogi nie były tam odśnieżane. Zadał również pytanie, co w sprawie jego zgłoszenie o zakupie 

piaskarko-solarki? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że pracownicy już wcześniej rozglądali się za 

piaskarko-solarką, ponieważ jest to konieczne, jednak jeszcze nie udało się jej kupić.  

Sołtys Przemysław Nakonieczny – poinformował, że złożył pismo o podjęcie uchwały w sprawie 

zmiany lokalizacji przystanku autobusowego w Modliborzycach, ponieważ obecna jego 

lokalizacja jest niebezpieczna zarówno dla pasażerów, jak i innych użytkowników drogi. Dodał, 

że w protokole z dnia 26 czerwca 2025 r. ze wspólnego posiedzenia stałych Komisji poprzez 

niezapisanie całej jego wypowiedzi odnośnie wiatraków straciła ona prawdziwe swoje 

brzmienie. Pozostawiono tylko pochwały w zakresie działania Wójta Gminy, a nie zapisano m.in. 

tego że Rada Gminy w uchwale mogła wskazać mniejszą ilość wiatraków i niższą ich wysokość.  

Pani Monika Wochna – odpowiedziała, że zgodnie z przepisami protokół powinien zawierać 

przebieg obrad, streszczenie przemówień i dyskusji, a nie cytowanie całych wypowiedzi, 

ponieważ nie jest w stanie tego zrobić.  

Radny Tomasz Wronecki – poinformował, że to nie Rada Gminy Dąbrowa Biskupia wraca do 

tematu wiatraków, jak to się zarzuca w pismach, czy wpisach w mediach społecznościowych 

lecz Państwo, jako Komitet Protestacyjny pisząc w pismach o tzw. planowanej inwestycji. Dodał, 

że temat dla radnych został zamknięty w czerwcu 2025 roku, kiedy uchylono uchwały 

o przystąpieniu do sporządzenia planów miejscowych.  

Pani Patrycja Kornacka – stwierdziła, że mieszkańcy mają obawy, ponieważ inwestor wyraźnie 

na ostatnich spotkaniach w Radojewicach powiedział, że nie bierze pod uwagę spotkań, które 

odbyły się w Urzędzie Gminy w czerwcu ubiegłego roku. W związku z powyższym Komitet 

Protestacyjny składa wnioski i różne pisma w celu wyjaśnienia.  
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Wójt Gminy Marcin Filipiak – poinformował, że gmina nie ma nic wspólnego z działaniami 

inwestora. Ponadto Wójt Gminy zapewnił, że z jego inicjatywy nie zostanie już przygotowana 

uchwała dotycząca wiatraków.  

Pani Patrycja Kornacka – stwierdziła, że swoim działaniem chcą zapobiec sytuacji z przeszłości, 

że nie rozmawiano z mieszkańcami wcześniej niż podjęto uchwały o przystąpieniu do 

sporządzenia planów miejscowych pod wiatraki.  

Radny Tomasz Wronecki – odpowiedział, że w takim razie trzeba było zapytać się danego 

sołtysa lub radnego, czy coś w tym temacie się dzieje, a nie pisać pisma.  

Pani Patrycja Kornacka – zadała pytanie, czy Rada Gminy wprowadziła do planu ogólnego strefy 

ograniczające postawienie wiatraków? 

Radna Renata Frontczak – odpowiedziała, że mimo nie zrobienia takiego ograniczenia w planie 

ogólnym, to i tak, żeby powstały wiatraki będzie trzeba uchwalić plan miejscowy.  

Pani Patrycja Kornacka – uważa, że w planie ogólnym, po uzgodnieniu z mieszkańcami, powinno 

być zapisane jaka ilość, jakiej wysokości i w jakiej lokalizacji ewentualne wiatraki mogłyby 

powstać.  

Radny Tomasz Wronecki – zwrócił uwagę, że inwestor na spotkaniach w czerwcu zapewniał, że 

wysokość wiatraków jest do uzgodnienia z mieszkańcami. 

Pani Patrycja Kornacka – zaznaczyła, że w planie ogólnym można już zapisać ogólne wytyczne 

i to wówczas inwestor dostosowuje się do mieszkańców, a nie odwrotnie.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – poinformował, że inwestor zwrócił się w ostatnim czasie 

o wynajęcie świetlic na spotkania z mieszkańcami i żadnych innych rozmów z inwestorem nie 

było.  

Pani Patrycja Kornacka – odpowiedziała, że inwestor mówi coś innego, dlatego Komitet 

Protestacyjny pisze te wszystkie pisma zarówno do Rady Gminy, jak i Wójta Gminy.  

Pani Patrycja Lewandowska – dodała, że powinno się w pierwszej kolejności zapytać o zdanie 

mieszkańców, ponieważ w planie ogólnym można wyznaczyć strefy, gdzie mogą, a gdzie nie 

mogą powstać elektrownie wiatrowe. 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że plan ogólny nie określa wytycznych, co do wiatraków, 

to określa plan miejscowy. Nawet jeśli Rada Gminy teraz ustali w planie ogólnym strefy otwarte, 

w których można budować elektrownie wiatrowe, to i tak będzie trzeba uchwalić miejscowy 

plan zagospodarowania przestrzennego na dany teren. Wnioski do planu ogólnego można było 

składać dwa lata temu i nikt z mieszkańców w zakresie elektrowni wiatrowych tego nie zrobił. 

Dodała, że projekt planu ogólnego będzie wyłożony i wówczas będzie można składać do niego 

uwagi, a Wójt Gminy i Rada Gminy muszą się odnieść do tych uwag.  

Pani Paulina Lewandowska – zadała pytanie, czy to wszyscy mieszkańcy muszą złożyć te uwagi 

do planu ogólnego, żeby nie można było na danym terenie budować wiatraków? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że kto chce może składać uwagi, a to tak naprawdę Rada 

Gminy decyduje o ostatecznym kształcie planu ogólnego. Dodała, że we wcześniejszych 



12 
 

uchwałach była wskazana wysokość, którą zaproponował inwestor, jednak sprzeciw 

mieszkańców spowodował wycofanie tych uchwał.  

Pani Patrycja Kornacka – poinformowała, że źle obliczano podatek, który niby gmina miałaby 

dostać po zakończeniu inwestycji.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że tymi kwotami operował tylko inwestor, ponieważ 

trudno byłoby wyliczyć kwotę na tym etapie. Poza tym każdego roku są zmiany w przepisach 

m.in. obliczania subwencji, dlatego nie można mówić o konkretnych kwotach.  

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że przed uchwałami o przystąpieniu do sporządzenia 

planów miejscowych powinno się zrobić spotkania z mieszkańcami, żeby wcześniej poznać ich 

zdanie na ten temat. 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że można było, jednak to nie wynika z żadnej procedury 

przy uchwalaniu planu miejscowego. Dodała, że spotkania otwarte, które odbyły się w czerwcu 

ubiegłego roku wymagane są tylko przy elektrowniach wiatrowych. Obecnie plan miejscowy 

musi być zgodny ze studium, a w przyszłości będzie musiał być zgodny z planem ogólnym.  

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że należy również pamiętać o tych mieszkańcach, którzy 

chcą wiatraki na terenie gminy.  

Pani Patrycja Lewandowska – zaznaczyła, że ewentualne zyski z elektrowni wiatrowych byłyby 

dla całej gminy, a konsekwencje ponieśliby tylko mieszkańcy, którzy mieszkaliby przy 

wiatrakach.  

Radny Tomasz Wronecki – po raz kolejny zaznaczył, że nie wszyscy są przeciwni wiatrakom i mu 

osobiście również wiatraki nie przeszkadzają.  

Pani Patrycja Lewandowska – zadała pytanie, jak ma rozumieć wypowiedź radnego, który mówi 

na początku, że nie ma tematu, a teraz wychodzi, że nie jest przeciwny? 

Radny Tomasz Wronecki – odpowiedział, że on osobiście nie ma nic przeciwko wiatrakom, 

jednak jeżeli społeczeństwo powie, że nie chce wiatraków, to on również będzie głosował 

przeciwko.  

Radna Renata Gawrysiak – zaznaczyła, że pierwsze uchwały nie przesądzały o konkretnej 

wielkości wiatraków i jeśli mieszkańcy wyraziliby zgodę tylko na mniejsze, to tak byłoby 

zrobione w plamie miejscowym. Jednak na obecną chwilę nie ma o czym mówić, skoro uchwały 

zostały uchylone.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, to po co są obecne rozmowy, skoro nie ma tematu? 

Pani Patrycja Lewandowska – poprosiła o powiedzenie podczas sesji przy kamerach, że nie ma 

tematu wiatraków w gminie, ponieważ skoro inwestor robi takie spotkania, to mieszkańcy już 

się boją, że jednak coś się dzieje w tym temacie.  

Radny Robert Matuszewski – stwierdził, że teraz mieszkańcy nie chcą wiatraków na terenach 

bagiennych, gdzie nikt nie mieszka, a wcześniej nikt mu się nie pytał, czy chce mieć szambo za 

domem, a także wyrażono zgodę na biogazownię w jego wsi.  
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Radny Norbert Michalak – zwrócił uwagę na rażące błędy w umowie dotyczącej funduszu 

partycypacyjnego, które inwestor chce dawać mieszkańcom do podpisu. Przestrzega przed ich 

podpisaniem, ponieważ są one jednostronne i należy je wcześniej skonsultować z prawnikiem. 

Zadał również pytanie, czy ta umowa trafiła do radcy prawnego w Urzędzie Gminy do 

sprawdzenia, ponieważ inwestor informował, że to zrobi? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że on umowy nie czytał i nie ma informacji, żeby 

ktoś przyszedł z tym tematem do radcy prawnego.  

Radny Norbert Michalak – stwierdził, że już to świadczy o tym, że firma nie jest wiarygodna.  

Pani Patrycja Lewandowska – uważa, że to radni i Wójt Gminy powinni przestrzegać 

mieszkańców przed podpisaniem takich wadliwych umów. 

Radny Tomasz Wronecki – odpowiedział, że on nie będzie mówił mieszkańcom, czy mają 

podpisać umowę, czy nie, ponieważ on się nie zna na tym, a poza tym nie może ingerować 

w takie sprawy. Dodał, że to Komitet Protestacyjny może przekazywać takie informacje, a radny 

Michalak może wskazać konkretne wady, skoro się na tym zna.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy są już ustalone terminy zebrań wiejskich? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że do końca tygodnia będzie podany harmonogram. 

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu.  

Ad.5. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku posiedzenia Przewodnicząca Rady Gminy 

podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła wspólne posiedzenie komisji. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 24 lutego 2026 r. , godz. 12:15. 

Prowadząca posiedzenie 

Renata Frontczak 

Protokółowała 

Monika Wochna 


